ESTABILIDAD II CAPITULO IX - SOLICITACIONES COMPUESTAS
GUIA TRABAJOS PRACTICOS COMPLEMENTARIOS ANO2007

TPN° C.9.1

Para la viga de la figura se pide:

a) Dimensionarla con una seccién circular, para agm = 1,4 tn/cm?.
a) Calcular el valor de tmax Y dibujar diagrama de t.

q
q=0,4t/m ‘ 1tn
bbb PP b bbbyl X
0,5 mI :
1tn
~1lm->=———3m == 1m
Rta:
D =10,5cm
Tmax = 25 kglem?
TPN° C.9.2
Dada la siguiente seccion, determinar el nucleo central.
Rta: | PNUN° 200 Ria:
Xg = 0,55 cm — | I
G ) 4 K1 (112,00)
Ixe = 2515 cm x X K.3 (0.36:-4.65)
lye —63987 cm Ks4 (00,-4,78)
ry = 6,9 cm .
x= Kas (-1.06;0.0
ry=2,7cm PNUN“140L — Kes 20.0-4 78))
Ke.1 (0.36;4.65)
TPN° C.9.3

Aplicando la teorfa de comparacién de HMH, dimensionar el siguiente eje, para Gagm = 1,8 tn/cm?,
de forma tal que la potencia entregada en la polea B sea absorbida en 60 % por la polea Ay un 40
% por la polea C.

Datos: Mt[Kg.m]=716- Nev) 726

n(rpm) n(rpm)

N(HP)

NB =50 CV n =300 rpm
RA=RB=20cm RC=15cm
Relacion de transmision A1/A2 = B1/B2 =C1/C2=3

Rta: A B C
E.5,6 cm Q Q

A2

B2 Bl
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TPN° C.94
Verificar la siguiente estructura, sometida a flexion oblicua compuesta, con un PNI N° 180.
Dibujar el diagrama de tensiones (o) para la seccion mas solicitada.

P

Gadm = 1,4 tn/cm?
o =15°

o
T

TPN° C.9.5

Para los siguientes casos, identificar que solicitaciones existen y a que caso de solicitacion

compuesta corresponde.
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TPN° C.9.6

Dimensionar la siguiente viga con una seccion circular maciza de acero (utilizar la teoria de
comparacién de HMH) para cagm = 1800 kg/cm?.

!Y P=1tn md
g=2tn/m ‘
NN TN z X X
Mt=1tm A B Mt=1tm

%1m—mr/73m4—b«lmﬂ v
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TP N°: C.9.7:

Una columna formada pro un tubo rectangular cerrado de pequefio espesor, se encuentra empotrada
en su parte inferior y soporta en su extremo superior un cartel que pesa P= 200Kg.

La superficie del cartel es de 3,0m x 1,5m y se encuentra sometida a una presion horizontal debida
al viento de qu=50Kg/m’.

Aplicando la teoria de H.M.H., hallar la tension de comparacion méaxima

No considerar la presion del viento sobre la columna ni el peso propio de la columna.
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TPN:CO8: _ =t D=25m___
9
— 2>
Una chimenea de 2,5m de didmetro y 30m de qv=100Kg/mS
altura, se encuentra empotrada en su cimiento. f)
El conjunto columna-cimiento pesa P=75tn y > 30m
sobre la chimenea actua la presién del viento :>>
qv=100Kg/m®. 4
Determinar la tension maxima que se produce en >
el suelo debajo del cimiento, teniendo en cuenta 2 P=75t
que el suelo no resiste esfuerzos de traccion.
Dibujar el diagrama de tensiones correspondiente. / % 1,5m

Rta: oma=0,617 Kglem? f 6m ;
TP N°: C.9.9: .

Para la seccion solicitado por momentos alrededor Y

del eje x, y, z, determinar: :

a) Diagramas de las tensiones normales ¢ y 5
tangenciales . ,

b) Para el punto A (ubicado en la mitad de la /G-\ M
superficie exterior del ala) determinar la X Mt X
tension de comparacion usando la teoria N/
de H.M.H.

Datos l—*iM ..... \\ Mf
Mf= 120 tn.cm - Mt= 8 tn.cm - a=20° AA/ Y
1PNU 240 | b2 b2
DYy

Rta: o. = 1,12 Kg/cm?
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TP N°: C.9.10

Un pilar de mamposteria, cuya seccién se muestra
en la fisura, esta sometido en el punto A a una
carga de compresion de P=135tn. Determinar la
tension maxima omax, teniendo en cuenta que la
mamposteria es un material que resististe
esfuerzos de traccion. Dibujar el diagrama de
tensiones correspondiente.

Rta: o = 7,41 Kg/cm?

TP N°: C.9.11

Determinar el punto de aplicacién de la carga para
que el eje neutro resulte la recta AB. Determinar
en forma grafica y analitica. Dibujar el diagrama
de tensiones resultante.

Rta: Xk =-7,49 cm
Yk =-3,40 cm

TP N°: C.9.12

Aplicando la teoria de comparacién de H.M.H., determinar la tension omax en la siguiente
estructura. Determinar el descenso del punto E, considerando el brazo CE como rigido.

Datos:
P:;=1,0tn P,= 3,0tn g=1tn/m
a=2m b=3m d1=0,8m

Rta:

P

ch




